Aufgabe 1964/65 26c: 2P

Ein geschlossenes Werkstlck (Kegelstumpf mit aufgesetztem Kegel) soll
aus Kupferblech hergestellt werden. Die MaBe sind: Durchmesser d, der
Grundflache des Kegelstumpfes 66 cm, Durchmesser d, der Grundfléche

des Kegels 48 cm, die Hohe H des ganzen Werkstlicks 22 cm, die Héhe h,

des Kegels g der Héhe h, des Kegelstumpfes.

Wieviel m? Kupferblech werden zur nahtlosen Herstellung benétigt?
Losung 1964/65 26¢c:

1. Berechnung des Kegelstumpfmantels M, :

Myest =-S5, -(r, +12) //szﬂﬂﬁjl

Meeer = 7 - 15-(33 +24) . -
Myee: = -15-57 /Mkeg/f "~
My = 8557 < R =
M = 2686,06 cm?

2. Berechnung des Kegelmantels M, _:

Me=m-1, -5, “ M [
M, =7-24-26 " ;
M, = 624 M T

M, = 1960,35cm? s

3. Berechnung der Kegelstumpfgrundfliache G: s,

2 . . T T —
G=n-r] Formel Kreisflache =T My, e

G=rn-33°
G=1089n

G=3421,19cm?

4. Berechnung_der Kérperoberfliche O:

O=Mc +M..+G 0 s,
0 =2686,06 + 1960, 35 + 3421,19 = [T y
O =8067,6cm? e ol DN
0 =0,80676m’ y s T~

G f W=

Antwort: Zur Herstellung des Kdrpers werden
0, 80676 m* Kupferblech benbtigt.




